

台灣區團中部分團 (2013,11-2013,12)

沈明室

月會

1.同甘共苦的區團團慶

11月的月會併台灣區團團慶實施，中分團有明德、慧玲、明室、蔡綺、黛麗、善瑜、巧玲、華珍等八人參加。他們非常辛苦的租九人座廂型車晚上六點從台中出發，沿路接人，經台北、宜蘭，走蘇花公路抵達花蓮，完成東征旅途。中途曾在關西休息站、東澳等地停留，至半夜約十二點十分左右到達花蓮保祿牧靈中心。第二天用早餐時，北分團的美蘭告訴蔡綺說，昨晚半夜十二點多，牧靈中心的修女看到明室，以為是李昊瞳來參加團慶。.....

華珍在往花蓮途中的蘇花公路上，面色凝重，好像暈車很嚴重，幸好沒有嘔吐，否則前座的明室就慘了。因為往程暈車的經驗，華珍對返程略有恐懼，她一直考慮是否要坐飛機、搭火車另行返回台中。最後她決定以團體為重，跟著中分團其他成員一起坐廂型車，但是可以看出內心還蠻沉重的。回程於下午三點左右出發，明室準備一個笑話，但是僅能維持華珍笑容半小時，進入山路後，華珍心中仍有一絲憂慮。

所幸，在這段回程路段中，因為有慧玲與明德的陪伴，增添很多話題。加上天氣晴朗，沿路海邊風景壯觀，終於一路無事抵達蘇澳。在這過程中，來回路途遙遠，增進了中分團團員彼此的情感。尤其華珍最大的收穫就是，即使內心掙扎，但與團體一起同甘共苦，終於克服了心理的障礙。不會讓蘇花公路成為她心裡永遠的陰影。

今年的團慶還有一件美事，那就是明室與雯玉的兄妹相認。其實他們並非親兄妹，而是身世背景類似，養母是排灣族原住民，父親是大陸來台的外省籍老兵，而且都有軍中服務經驗。雯玉的先生馬紹彬，在空軍服務，於團慶彌撒時奉獻成為預備團員，就由明室代表正式團員為紹彬別上預備團員紀念章。



東征兒女在關西休息站的英姿(還很高興)



好不容易到了東澳(有點累了)。



明室與雯玉兄妹相認(美基姐攝影)



回家路程中經竹北，慧玲、明德請吃晚餐。紅衣服為善瑜、左邊依序為黛麗、華珍、蔡綺、明室、慧玲、明德、巧玲

2.收穫滿滿的年終月會

12月的月會在台中美村山脈進行，在敬拜讚美後，特別邀請前區團長健原演講服務團的組織。此次月會中有兩位年輕新成員,劉文榮及方厚鈞,參加。劉文榮是台中科技大學的英文老師，方厚鈞(小方)是日文碩士，在台中工作。預期兩位年輕人的參與可以為中分團帶來更多活力。另外，好久不見的李靖海在卸任系主任後，比較有空，也一起參加本次月會。與美梧同事的何金芬，已經上完慕道班課程，預定復活節領洗，她也來聽健原的演講。

更值得一提的是，服務團的老朋友,康念慈老師，她曾經參加前年的服務團年會，演講天主教青年工作。在中分團年中的年終月會中，正式邀請康念慈老師成為贊助團員，一起參加中分團的月會活動，未來可讓中分團的青年工作得到更大的助力。南分團的童光復從今年團慶開始參與服務團的活動，他和健原一起參加中分團的月會，一起聆聽服務團的組織概況。

在健原的演講中，強調了服務團的組織與工作，他首先帶著大家，宣讀服務團的信條，並且省思「我參與服務團的目的是甚麼？」「服務團只是我尋求溫暖的地方？」「我們是誰？」等問題。相信可讓中分團的老成員及新成員重新省察個人與服務團的關係。健原也提到中分團的預備團員有十三位，是所有分團最多的，未來還有努力空間。

演講完畢後，在明室、蔡綺家聚餐，由新任區團長的慧玲及新任分團長的明室擔任爐主，餐點來自美村山脈旁邊的太白居與八喜膳房兩家餐廳，證明地利之便的優點。用餐完畢進行讀經分享，並由健原及慧玲引導對服務團團章的討論，除了提出一些意見之外，也讓大家對於過去團章制定的歷史及緣由有了更多的理解。



中分團 12 月月會

第一排由左向右蔡綺、夙峰、康念慈、黛麗、健原、靜芬、善瑜、方厚鈞。第二排清壽、華珍、光復、何金芬、李靖海、憲維、定宇、行一、傳慧、明德、慧玲、文榮、巧玲、明室、漢璽(美梧及沈奕準備餐點未及合照，共 25 人參加)



中分團 12 月月會健原演講提到服務團組織現況



慧玲致贈健原台中伴手禮



慧玲致贈光復台中伴手禮

團體動態

1. 清壽的圓夢計畫

清壽任職南開大學福祉科技與服務管理系系主任，一直很熱誠的從事老人福祉的服務工作。有一次，他無意認識一位辛勤照料失智症先生的李易子女士，她曾經是省政府中興合唱團的指揮與老師，經歷一段輝煌的過去，嚐盡人生苦痛艱辛，一直很想重溫指揮合唱團的舊夢。

清壽得知這個訊息後，就結合各方資源策劃進行一個韓媽媽圓夢計畫，讓韓媽媽李易子女士穿上那件僅穿過一次的表演禮服，再次擔任合唱的指揮。這個活動在 12 月 18 日星期三 1900-2030 於草屯南開科大行政大樓表演廳舉行，總共有南開大學福祉系、南屯天主堂聖詠團、中興長青合唱團等。中分團蔡綺擔任南屯天主堂聖詠團老師，由她帶領華珍、夙峰、漢璽、美梧、巧玲、月娥及南屯聖詠團成員等參加；另外，鄭若瑟及陳怡成也以貴賓身分參加此次活動。



蔡綺指揮的南屯聖詠團在圓夢計畫的表演



第一排由左往右巧玲、月娥、夙峰、巨烘大嫂、蔡綺(背影)、華珍、美梧、漢璽，第二排右邊第一位劉宗勝(巨烘的大哥)

2. 聖誕報佳音

去年聖誕節中分團首次與南屯天主堂連袂赴美術館綠園道報佳音，頗獲好評。今年除了延續綠園道報佳音外，特別央請晉德大哥協助安排到高鐵台中站大廳報佳音。今年報佳音活動總共有五十人參加，除中分團有明室、蔡綺、沈奕、夙峰、漢璽、清壽、秀真、巧玲、靜芬、黛麗、華珍、文榮等參加外，其他都是南屯天主堂的教友。原本擔心在高鐵站報佳音可能會與車站播報聲音會相互干擾，但是那天效果出奇的很好，一點也不會感覺受到播音的影響。感謝高鐵台中站的高度配合。

高鐵站活動結束後，整個團體又到綠園道繼續進行報佳音活動。南分團的美華在參加完高雄的彌撒後，在高鐵台中站與我們會合，在綠園道又與報佳音團偶遇，等於獲得雙重祝福與賞報。更巧的是，在大和屋報佳音時，居然有人認出來我們曾在高鐵報佳音，而且指出團體名稱。可見秀出服務團與南團天主堂的旗幟後，讓人印象深刻。



高鐵台中站報佳音



台中綠園道餐廳內報佳音

3. 黛麗陪伴青年工作的成果

自從黛麗承受單樞機的派遣，負責青年工作之後，一直努力想要提升青年工作的成果。例如，她參與曉明女中校友會的運作，負責校友會刊物的編輯事務，為的就是能夠獲得學校的支持，多接觸青年，提供相關的服務工作。另外，海珊在海星中學的學生劉家好就讀東海大學工業設計系後，委託黛麗陪伴。而在經過大專同學會及黛麗長期陪伴之後，家好在聖誕節當天於東海大學前的善牧堂領洗，明室代表中分團參與，並恭喜黛麗的努力成果。



家好領洗照片第一排左起黛麗、家好、家好媽媽、家好哥哥、海珊、第二排左起第二位馮神父、明室、家好爸爸，餘為大專同學會同學及教友